

Független Magyarország

Egy szám,
1500
korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefon-szám: 104.

Felirat szerkesztő
FODOR KÁROLY.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 100.000 K.
Vidékre negyedévre 120.000 K.

Egy szám
1500
korona.

Madarat

tolláról, embert nem a barátjáról, hanem a ruhájáról ítél meg. Pedig nem a ruha teszi az embert és mégis ma a ruházkodás, vagy mondjuk inkább az öltözködés után ítél meg az embert. Különösen a szépségre vonatkozik ez. A divat tulhajtása és elfajulása odáig juttatta a helyzetet, hogy elvesztett az ítélőképesség. Már nem tudni, hol a határ. Ugy vagyunk vele, mint a mai papirpénzünkkel. Evesztettük a pénznek is áruértékét egyenlőlyozotóságát. Nem tudjuk, hogy az a skatulya gyufa, vagy az a kifi megfelel-e annak az értéknek, amelyet pénzben fizetünk érte. Holg eink is így vannak ma már az öltözködéssel, hogy nem tudják, vajjon a ruha kivágásokkal, díszítésekkel a jóízűs határát. Huszen egy évized alatt csak egy egyujnyival lett kisebb és kisebb a ruha a karnál, nyaknál, lábamánál s már észre sem vettük, mert megszokták, hogy sokkal többet mutatnak, mint amennyit kellene. Ehhez a test kultuszhoz járult még a harisnyának a tesztiszinhez való áthasolulása, amely a józanul ítélő előtti azt az impressziót kelti, hogy az öltözködés ma már inkább vetkőződés és a meztelenség határain mozog. Az ilyen frivol testmutogatás természetesen kihatással van a társalgás nagyobb szabadságára is. A test befűdő ruha mindenkor nagyobb biztelekre kötelezi a férfienemet is a diszkrétén öltöző hölgyvel szemben, mint a merész dekolletage, amely egyenesen agid a bizalmakodásokra és pikánsabb társalgásra. Ennek az érzéki öltözködésnek végre is megálljt kell kiáltani.

Örömmel üdvözljük a bajai nőzárda vezetőségének a divatszélőségek lenyesegetésére megindított akcióját, amelyről lapunk más részén saánouunk b. A zárdaiban nem engedik meg az alul, felül, ujjaknál kivágott ruhákban való iskolahajrást. Ezt az intézkedést ki kellene terjesztetni

valamennyi leányiskolára. Az olasz városokban a kivágott ruhájú hölgyeket kivezetik a templomból. A kalocsai érsek is adott már ki ilyen irányban felhívást az egyházmegye papságához. A protestáns felekezetek lelkeszei is állást foglaltak az elfajuló divathóbort ellen. Itt az ideje, hogy a gyakorlati fellépés és védekezés is kifejezésre jusson, ha kell, a megszegényítés alakjában is.

Az utóbbi időben kellemes fel-

lőnést felelt az unalmassá vált kivágások és huztmotogatók tömkelegében egy diszkrét, elegáns zart öltözködő hölgy, akit nyugodtan utánozhatnának hölgyeink, mert lehet elegánsan szépen, sőt feltűnően is öltözködni begombolkozva is. És semmi sem tesz szebbé egy nőt, mintha éppen a diszkrét nőiség emeli ki és teszi felülnővé. Ezt a felülnőséget várjuk már régen a magyar női divattól.

Százmilliárdos építkezési hitellel új építkezési akció indult a fővárosban és a vidéken

Az építőipari érdekeltségek minden ak loma a hangsúlyozták, hogy a magánépítkezések csak hosszú lejáratú és mérsékelt kamatlábu kölcsönökkel mozdíthatóak elő.

Fővárosi tudósítónk jelentése szerint a magánépítkezés előmozdítására most újbb értejes akció indult meg, amely még ezen a héten a kormány segítségét fogja kérni. Tekintélyes jónevű építész vállalkozók és vagyones magá o ok memorandummal fordultak a kormányhoz,

amelytől mintegy ötven milliárd korona építkezési hitel folyósítását kérik avval, hogy a hitel nyújtása esetén ugyanolyan nagyságu összeggel járulnak hozzá a magánépítkezések lehetővé tételéhez. A kölcsönösszegeket természetesen bet-blánák az építendő házakra.

Az akció nem csak a fővárosra szorítkozik, hanem kiterjed a vidékre, eősorban az ország nagyobb vidéki centrumaira, így Bajára is. A törvényhatóságokat is felkéri az akció támogatására.

Változtatnak a forgalmi adózás

A kihitelezett áruk után nem kell azonnal leróni a forgalmi adót.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara részéről Wimmer Fülöp kamarai elnök és Landesberg Jenő dr. titkár fentjártak a pénzügyminisztériumban, ahol Cseko Béla min. osztálytanácsossal a forgalmi ügyosztály vezetőjével tárgyaltak. Wimmer Fülöp kamarai elnök elő ejesztette, hogy a pénzügyi hatóságoknak az a rendelkezése, amellyel a kihitelezett áruk után is a forgalmi adónak azonnali lerovását köveletik, a forgalmi adóról szóló törvény nyel és a végrehajtási rendelkezések ellentétben volt a rendelkezés kiboc átásakor is, fő eg azorban na,

amikor a kereskedelmi és ipari élet a hitere erősebben rendezkedett be. A kihitelezett árukat forgalmi adóval sújtani akkor, amikor kétséges, hogy ezek a kihitelezett áruk valóban bevételké válnak-e, erősen közgazdaságellenes. Cseko min. o. tanácsos teljes mértékben honorálta a kiküldött k által előerjesztett serelemeket és kifizésbe helyezte a tárgós revizót.

Érdekes, hogy Baján Rich Vilmos kormányzó anácsos, a Kereskedelmi Casinó e nőke szintén észrevene mázfél hónappal előltt már, mikor a forgalmi adó-

kulcsát 2%-ra szálították le, ezeket a beálló anomaiákat s módot keresett azok kiküszöbölésére. Így történt azután, hogy a pénzügyigazgatósággal ezt a megállapodást létesítette az 1925. évi július 31-ike előtti kü nlevőségek után fizetendő forgalmi adó dolgában, hogy minden kereskedő főkönyvi statust készít s a künnlevőségek után ezen az alapon fizet 1% forgalmi adót, ha pedig ezek a prima és dubiéz hitelek befolytak, fizet utána a kereskedő még 2% forgalmi adót. Iti a kereskedők és iparosok előnye csak annyi volt, hogy a dubiéz és schab nem folyó künnlevőségekben négtakarítanak 2% forgalmi adót.

A képviselőtestület bucsuztatta a baracscai iskolaigazgatót.

Nagybaracscai tudósítónk telefonálja.

A vármegyei közigazgatási bizottsági ülésen Farago János tanfelügyelő bejelentette, hogy negyvenévi igazgató-kántortanítóskodás után nyugalomba vonult Kancár László nagybaracscai igazgatótanító, akit nyugalomba vonulása alkalmából a miniszter is elismeréssel tüntetett ki.

A közoktatásügy ezen öreg, érdemes bajnokát csütörtökön délután bucsuztatta Nagybaracska község képviselőtestülete és iskolaszéke, amely aktus n B járói részt vett a kultuszminiszterium képviselőtében Farago János megyei tanfelügyelő is, aki meghatódt, meleg szavakban emlékezett meg Kancár tanítónak a népoktatás terén előkötött negyven évéről és az ez idő alatt szerzett érdemeiről s egyúttal átadta a nyugalomba vonuló ünnepelt jub. ánsnak a kultuszminisztérium elismerő leiratát.

Zürichi nyitás:
Budapest 72%.

Nagy szeptemberi cipővásár

Olcsón tartós és szép cipőt vásárolhat



Kattarinka József és Fia Cipőáruházában. Telefonszám: 206.

Lázár Sámuel

Vörösmarthy ucca 8. sz.
(Központival szemben.)

<p>OPTIKA</p> <p>szemüvegek, csipetők eredeti (védjegyes) Zeiss és Meniscus lencékkel. Receptmunkák s javítások gyorsan, pontosan s olcsón készülnek.</p>	<p>FENYKÉPESZETI</p> <p>cikkek és készülékek nagy raktára, szakfényképeszettek külön nagybani osztály. Gyári árból nagy arányú kedvezmény.</p>	<p>SPORTSZEREK</p> <p>footballok, football cipők, vívófelszerelések, raketek, tennis labdák, boxfelszerelések stb. A világhírű Liga-Scrum készítmények délmagyarországi egyeduralmát.</p>	<p>RÁDIO KÉSZÜLEKEK</p> <p>alkatrészek, villamosági anyagok, erős és gyengeáramú szerelések legolcsóbb napi áron.</p>
--	---	--	--

*Betegpótlási cikkek, gummiáruk, kőszerek „Tetra” Hygienikus babakelengyék nagy választékban.
Szabadalmazott „Compress” haskötők mérték után készülnek.

Hadüzenet a divathóbortnak.

A bajai nőzárda iskolába csak hosszú ruhába járhatnak a leányövendékek.

A Mi Asszonyunkról elnevezett iskola nének zárdai polgári és elemi iskolájában Kisasszony napján volt a Veni Sanctet a tanítás azonban az iskolában korábban megkezdett, de még be nem fejezett építkezési és renoválási munkálatok miatt csak szeptember 14-én kezdődik meg.

A zárda iskolák előjárósága a Veni Sancte után kihirdette a növendékek előtt, de a beiratás során egyébként is felkérte a szülőket, hogy a leányokat egyszerű, a divat tulzással kerülő ruházatban járassák. Az iskolanének intézőlének vezetősége megkívánja, hogy az összes növendékek hosszú ujjú és térdre aluli ruhában járjanak. Sem az intézőkben, sem azon kívül nem viselhetnek tehát mélyen kivágott, rövid ujjú blúzokat, rövid, szűk szoknyát, átlátszó és a test vonalait erősen visszaadó ruhát, aurót és testszíni harisnyát. Alsószoknya viselése minden növendékre kötelező. Kerülni a feltűnő, ríkiószíni kalapokat, kabátok és ruházat viselését. Egyúttal felkérjük a m. tisztelt szülőket, amennyire lehetséges az intézet által előírt öltözködési szabályokat, fehér bluzi leányok számára beszerezni szíveskedjenek. A zárda vezetőségének az iskola növendékei ruházatának a divatvilágtól való mentesítését, rendeltetését a legteljesebb helyesléssel hozzuk köztudomásra.

U-R-A-N-I-A M-O-Z-G-Ó

Szeptember hó 12-én, szombaton délután 6 és este 9 órakor.

A HINDU SIREMLÉK.

Filmregény 2 részben, 16 felv. Mindkét rész egy előadásban.

Szeptember 13-án, vasárnap d. u. fél 4, 6 és este fél 9 órakor.

Párbaj a hómezőn (A titokzatos Mr. senki)

Egy ördögös fickó furcsa kalandjai 10 f. Főszerepben: **Hary Piel**

bensőséges áhitatát és tisztaságát a merülését zavarja.

A mai napon arról is értesültünk, hogy dr. Bath György táblabíró törvényszéki elnök is hasonló rendelkezést adott ki nemrégiben. A törvényszéki elnök is igen helyesen úgy okoskodott, hogy nem engedje az igazságszolgáltatás komolyságát és fenségét profanzánni s ezért elrendelte, hogy a törvényszék irodákezelő

személyzet hivatalnoknői a divat kilengésektől mentesen, izléses ruhában kötelesek hivatalba járni s egyúttal hadat üzent a pubifrizurának és a csápjait a vidék felé öltögető kótyagos eton frizurának. A törvényszéki elnöknek igen helyesen ez a feljegyzése, hogy aki divathögv. az ne legyen hivatalnoknő. De így azután elkerülhető lesz az az erőszakos magyarázat is, hogy azért van bekötve Justicia asszony szeme, mert nem akarja látni s nem akar piúgni a kr-eton és bubifizura, meg a mai divat meztelenségei miatt.

CIPŐT

gyerekeknek, hölgyeknek, uraknak

legjobbminőségben szavatosság mellett árusít olcsó, szabott áron

Fischer Pál, Baja.

Cipőraktár ujonnan felszerelve
Lichtmann cipők — Bally cipők.

Uj tűzoltólaktanyát építenek?

A mostani laktanyából tanonciskolát terveznek.

A tűzoltólaktanyával baj van. Amikor a tűzoltóság beköltözése után Kishudában tűz ütött ki, rájöttek arra, hogy az új tűzoltólaktanya sehogy sem felel meg hivatásának. Egyik legnagyobb hibája, hogy az épületben csupán egyetlen szerkocsit lehet befogni. A befogást csupán a keskeny utcán lehet elvégezni ezt is úgy, hogy a kocsikat egyenként lehet az uccára kitélni. Ez már magába véve nagy idővesztést jelent tűzvész esetén, de nagy baj az is, hogy a Tóth Kálmán ucca olyan szűk, olyan keskeny, hogy ott gyors irammal nem igen rohanhat a tűzoltóság a vész színhelyére.

Ugy értesültünk, hogy ezt a nagy hátrányát az új tűzoltólaktanyának illetékes helyen is be-

láták és most azon gondolkodnak, hogy hogyan oldják meg ezt a nehéz kérdést. Ugy halljuk, hogy most az a terv merült fel, hogy tűzoltólaktanyát átalakítják tanonciskolává, amely célnak — az épület — kellő átalakítással — meg is felelne és a tűzoltóság részére új épületet emelnének természetesen szatad téren és praktikusabb beosztással.

A terv még nem alakult ki véglegesen és valószínű, hogy még jó időbe telik, amíg ez a súlyos probléma végleges megoldást nyer. Pedig helyes volna, ha tényleg tervezik ezt, hogy az ügyet minél előbb dűlőre vinnék.

A soproni vendéglős kongresszus. Szeptember 9-én 11 órakor volt a 25-ik országos vendéglős, szállodás és korcsmáros kongresszus Sopronban, amelyen Bajáról hét bajai vendéglős vett részt és pedig: Hönig Ferenc, a helyi vendéglős csoport alelnöke, H. Chtl Géza, Gyulai István, Reisz Ferenc, Kalpantner János, Buchmann Jakab és Ludányi Sándor. A kongresszuson a vendéglősök és korcsmárosok a maguk érdekeit érdeklő dolgokat beszéltek meg.

Szeptember 20-án választ elnököt a bajai Ipartestület közgyűlése.

A Czernay Imre ipartestületi elnök lemondásával megüresedett elnöki állás betöltése szeptember 20-án dől el. Az Ipartestület előjárósága dr. Mamuzsich József ügyvéd, iparhatósági biztossal együttesen úgy állapodott meg, hogy az Ipartestület közgyűlését, amelyen csak az elnöki állás betöltéséről lesz szó, szeptember 20-án fogják megtartani délután 2 órai kezdettel az Ipartestület nagytermében. Ha azonban az ipartestületi tagok nem jelennek meg határozatképes számban a közgyűlésen, az esetben szeptember 29-én este hét órakor tartják meg az elnökválasztó közgyűlést.

Az ipartestületi előjáróságot egyhangúlag dr. Tomasis Gyula kötelezményként jelölte, aki a felajánlott elnökséget is fogadta. A közgyűlésen is ugyanezt fogják ajánlani. A fiatal és szimpatikus Tomasis nagyon népszerű iparosaival körében s ha nem is egyhangúlag, de bizonyosan nagy többséggel fogják megválasztani. Tomasisnak azért nem lesz egyháza u a megválasztása, mert úgy tudjuk, hogy Antalfy Ferenc építészvállalkozót is fogja a maga csoportja jelölni az elnöki állásra.

Zichy Gyula gróf az új kalocsa-bácsi érsek

A budapesti apostoli nunciatura irásbeli jegyzékben közölte a külügyminisztériummal, hogy XI. Pius pápa ösztönzése kalocsabácsi érsekké Zichy Gyula gróf pécsi püspököt nevezte ki egyben meghízta avval, hogy apostoli adminisztratori minőségben ideiglenesen a pécsi egyházmegyét is kormányozza. Vagyis most megfordított helyzet állott be, mert eddig Zichy gróf püspök csak kormányozta a kalocsai egyházmegyét és továbbra is Pécsen maradt a püspöki aulában. Most azonban Kalocsára fog költözni. Érdekes, hogy Zichy grófot a pápa és nem a király (mivel nincs), illetve a kormányzó nevezte ki érsekké, mivel a kormányzóknak ilyen hatáskört a nemzetgyűlés nem adott. Zichy grófot egyszer régebben már kinevezte a pápa érsekké, ami ellen tiltakozott a magyar kormány s akkor úgy oldották meg, hogy gróf Zichy nem fogadta el a kinevezést. Most azonban, hogy nincs király, aki gyakorolja a placetum jurist és kinevezze a magyar főpapokat, a kormány konkordátumot kötött a pápásá-

Sz. Z. Vasárnap 4 óráig Császárnő. Táót... Lázár Sámuel... Éjje... Bajasz... Göt Z... seki urad... modern ag... annak egé... eddigi üg... toztatás... mintára v... keresztül... nácsosát... akít ez all... lyéről Baj... át. Ennek... uradami e... után nem... szentistvá... dunkb n l... Richard v... gondnok: a... erdőgazgá... ség s iun... gál ezen v... száma baj... tul nem k... locsai utat... juk, hogy... számtartó... lyezést, r... szentistvá... locsai köz... a szűkség... amint hiri... sel óhajtar... — Tifu... Nemcsak... szerte az... jében felé... lőre még... dlnak elő... sek, de p... Gara köz... tífusz meg... mutatja, h... kilépett a... s járvány... volt ilyen... fertőző me... rantén alá... a község... sem a kö... más közsé... járvány ter... alatt pedig... fertőző rap... □ K... Sz... o... Egy... A

Október elsejéig 4 egyszerű pár harisnya áraért kap

egy pár magasszárú külföldi Goodjor cipőt minden számban, az árát a kirakatban nézze meg.

Stellner Zsigmond Baja, Vörösmarthy u. 1. sz. (Graug ház.)

gal, hogy a megüresedett magyar egyházmegyei állásokat a magyar kormány javaslatára a pápa tőti be kinevezés útján. Az új kálocsi érseket Baja városá tavoritilag üdvözölte és legközelebb egy bajai deputáció fog előtte tisztelgenni

HIREK.

Bajaszentistvánra költözködik az érseki erdőgazgatóság.

Dr. Grot Zichy Gyula érsek, az érseki uradalmi erdészetet teljesen modern alakra akarván fektetni, annak egész átstrukturizálását és az eddigi ügykezelés teljes megváltoztatását határozta el. A pécsi mintára történendő átstrukturizálás keretében a jelenlegi erdőgazgatóságot Ferenczi Lédét bízták meg, akit ez alkalommal a régi székhelyéről Bajaszentistvánra helyezték át. Ennek következtében az érseki uradalmi erdészet centruma ezután nem Kacsó, hanem Bajaszentistván; így tehát szomszédunkban lesz nemcsak a Hárs Richárd vezette alatt álló erdőgazgatóság, hanem az érseki erdőgazgatóság és erdőrendező-ség székhelye is. Örömmel szolgál ezen változás, mert a nagyszámú bajai érdekeltségnek ezáltal nem kell a körülményes kálóczi utat megtennie. Ugy halljuk, hogy ezen hivatal a mostani számtartói lakásban nyer elhelyezést, minek következtében a szentistváni számtartóságot a kálóczi központba ovasztják tele, a szükséges lakásokról pedig, amint hírték, nagyobb építkezéssel óhajtának segíteni.

Tífusz és karantén.

Nemcsak Baján és Bácskában, de szinte az ország minden megyéjében fellépett a hastífusz. Egyelőre még csak szorványosan fordulnak elő tifusz megbetegedések, de például az a tény, hogy Gara községben egyszerre hét tifusz megbetegedés történt, azt mutatja, hogy a mostani tifusz kilépett a normális keretek közül s járványszerű lett. Békében az volt ilyenkor a szokás, hogy azt a községet, ahol a rendszerint több fertőző megbetegedés történt, karantén alá helyezték, vagyis abba a községbe nem lehetett beutazni, sem a községbeliek nem mehettek más községbe s így állták útját a járvány terjesztésének. A háború alatt pedig úgy vették elejét a fertőző ragály továbbterjedésének

Mi az, ami minden nőt érdekel?

Avasi crème, a legjobb arcszépítő-és arcápolószer Baján **csak az APOLLÓ-illatszertárban kapható!** (Uránia-mozgó mellett.)

egy-egy hadiápkörzeti községben, hogy járvány fellépte esetén a község minden egyes házat és a lakosok ruháit irgalmatlanul fertőtlenítték. Itt nem szűnk a németek azon technikai újításáról, hogy a harctérről jövő vonatokat egyszerre fertőtlenítték.

Renoválják az Iparfestőtelepet. Az Iparfestő telepházán nagyban folynak már a renoválási s átalakítási munkálatok. A közműves munkát Szabó An al közművesmester, az asztalosmunkát Riskó Sándor asztalosmester, a szobafestést Sokac János szobafestő és mázoló munkái Csánády Jenő kapta meg. A reparációs munkálatok gyorsan haladnak előre, mert készen akarnak lenni teljesen ezekkel a munkálatokkal akkorára, mire szeptember 20 án megkezdik a közgyűlési teremben az előkészítő közgyűlést.

Eljegyzés. Bauer Káthiát eljegyezte Bernáth Zsolt hadnagy, lapulajdonos, a „Felső-Bácska” fele és szerkesztője. Bácsalmás, 1925. szeptember 8.

A vadászok figyelemzése a közönséghez. Most már, hogy teljes erővel megindult a vadászszézon s hogy a vadászok a bajkörtényi területeket és erdőket ellepik, a vadászok kéri a közönséget, hogy a vadászidény tartama alatt mindenki a saját érdekében tartózkodjék az erdőben való csatangolástól, mert eddig is csak a szerencsés véletlennek volt köszönhető, hogy valamely kiránduló véletlen szerencsétlenségnek nem esett áldozatul.

Adófizetés csekk útján. Különösen a hónapok első felében tapasztalt nagy torlódások és az ezzel járó idővesztés elkerülése végett ezután is felhívja Baji város adóhivatala az adófizetőket, hogy a föld-, házb-, társulati, valamint az ezek után járó községi adókat, továbbá a munkaadókat terhelő általános kereseti adót, jövedelem és va-

gyonadót, forgalmi és az alkalmazottak terhelő általános kereseti adót a m. kir. postatakarékpénztár útján a csekk és clearing forgalom igénybevételevel egyenlítsék ki. Az alkalmazottak után fizetendő általános kereseti adó befizetésénél egyidejűleg az illetményjegyeket is tartoznak az adózik a város adóhivatalánál benyújtani.

Iparosok és kereskedők figyelmébe. Az Ausztriába utazni kívánó kereskedők, gyárosok és iparosok felvilágosítása céljából közöljük, hogy az ausztriai követség intézkedése folytán a kereskedelmi és iparkamara csak az esetben tud vizumot adni az Ausztriába utazó kereskedőknek, iparosoknak vagy családtagjaiknak és üzleti megbízottjaiknak, ha ezen minőségük az utlevélben külön fel van tüntetve, az utlevelet tehát nem hazatársbeli jelzéssel, hanem kereskedő neje stb. jelzéssel kell kiállítani, mert egyébként ausztriai vizumot csak a budapesti osztrák követségnél lehet beszerezni.

Ne dobáljuk el a dinnyehéjat. A mostani kései dinnyeszézon alatt újra kiújult a nagyközönség egyes rétegeinek az a rossz szokása, hogy utonutófélen eldobálja a dinnyehéjat. Természetesen nem gondolnak arra, hogy az ilyen vétkes könyveltség milyen bajoknak és baleseteknek lehet a közvetlen okozója. Ugy tudjuk, hogy a dinnyehéj eldobálása rendőrileg és közbiztonsági szempontból is tilos, ezért az illetékes hatóságoknak kellene odahatniok, hogy a kiújult rossz szokás, melőtt még súlyosabb baleseteknek válnék okozójává, egyszer s mindenkorra szűnjék meg.

Makói hagyma

megérkezett. Nagyban árusítása megkezdődött
BOROS
ÉS
GROSSZ
fűszer és csemege üzlete.
Telefon 270.

Szülők figyelmébe!

Internátusba, zárdába, külföldi egyetemre, iskolákba küldendő fiúk és leányok részére az összes szükséges tárgyak legolcsóbban kaphatók a

Zádor Bazárban.

- intézeti zokni párja 8.-
- intézeti harisnya párja 16.-
- intézeti nyakkendő drb 10.-
- intézeti zsebkendő „ 6.-
- intézeti meleg alsó „ 70.-
- intézeti gypaju svet. „ 70.-
- intézeti lábzárvédő „ 70.-
- intézeti nadrágtartó „ 20.-
- intézeti esernyő „ 110.-
- intézeti fű ingek „ 90.-
- intézeti hátizsák „ 50.-
- intézeti fogkefe „ 6.-
- intézeti ruhakefe „ 8.-
- intézeti hajkefe „ 12.-
- intézeti fésű „ 8.-
- intézeti szappan 6 „ 25.-
- intézeti evőeszköz 3 „ 18.-
- intézeti zsebkönyv „ 4.-
- intézeti táská „ 14.-
- intézeti utazó kosár „ 90.-
- intézeti tintatartó „ 12.-
- intézeti tolltartó „ 4.-
- intézeti hegedű „ 150.-
- intézeti hegedűtok „ 150.-

ezenek kívül a következő tárgyak kaphatók jutányos árral: olasz hurok, hegedű alkatrészek, az összes sport, cserkész és torna felszerelések, Sakk, Ping-pong és minden más társas játékok. Képes, mesés és ifjúsági könyvek. Írókészletek, pénztárcák, bőröndök. Üveg, porcellán és alumínium ivó és evő készletek.

Minden nagyobb bevásárló értékes ajándékot kap a

Zádor Bazárban.

KÖZPONTI KERTMOZI

Szeptember hó 12-én, szombaton este pont 8 órakor.
OCTAVE FEUILLET világhírű regénye
Egy szegény ifju története.
Dráma 5 felvonásban. — Ezt megelőzi:
A szivspecialista
Fantasztikus történet 5 felvonásban.

A városházi téli munkarend premierje.
Csütörtökön délután és ma reggel volt a városházán az új hivatalos órák premierje. A hivatalos órák ezután 8 órakor kezdődnek és délután egy óráig tartanak, délután pedig ismét 3 órától 5 óráig. A hivatalnokoknak természetesen jobban konvenit a régi egy húzamos munkarend, mint a mostani, igaz viszont, hogy most egy órával tovább dolgoznak, mint nyáron és miután délután feleket nem fognak, így tehát nyugodtabban, kényelmesebben is dolgozhatnak. Egyelőre a hivatalnokok még benne vannak a nyári munkarendben és csaknem minden hivatalnok ma nagyon korán ment be a hivatalába.

Talált tárgyak a rendőrségen. A bajai államrendőrkapitánysághoz a következő talált tárgyakat szolgáltatták be a kezükön és pedig egy piros köves aranylánc látszó női függő, egy sárgabőr retikült 35 000 kor. készpénz, 1 pár szürke női keztyű, 1 kréta, 1 női zsebkendő és 4 db. fénykép tartalommal, 1 db. óraszerkezet, egy gyermeknadrágot. A rendőrség közli, hogy a talált tárgyakat, amelyekért a jogos tulajdonosaik egy év letelte után sem jelentkeztek, folyó évi szeptember hó 19-én d. e. 8 órakor a kapitányság folyosóján nyilvános árveresen el fogják adni.

Megszűnt hetilap. A Dunántúli Közélet címen Dombóvárton szerkesztett s Pécsen nyomtatott hetilap megszűnt. Dombóvárton most a Dombóvári Hírlap hetilap jelenik meg.

Színház
A Nemzeti színház ermében

Ma, pénteken
Csárdás királynő
Operette új betanulással.
Holnap, szombaton
Dolly
nagy sikertű operett újdonság bemutatás.

Bealkonyul az ipari kontárokknak.
— Elkészült a rendelet. —

Az iparosság régi panasza az, hogy az úgynevezett kontárok illetéktelenül támasztanak versenyt a képesített iparosoknak és súlyos munkájukat az egyes iparágak jó hírnevét is rontják. Munkatársunk a napokban a kereskedelmi miniszteriumban jár, ahol azt az információt nyerte, hogy a kontárkodás megakadályozásáról szóló javaslat már el is készült. A javaslat alapelvei a következők:
A kontárokat hatóság támogatásban részesítendő és az iparügyi felelősök által választott ellenőrk figyelemmel, akik a kihágás tényállását is megállapítják. A beérkezett panaszokat úgy első, mint felső fokozaton, valamint a szabályadókkal szembeni kivált intézkedéseket és ugyancsak intézkedés történetének a kontármunka beszüntetése

telésére vagy marasztaló ítélettel, vagy ha iparhatóságától van szó, végzéssel.

Azok, akik tudatosan dolgoznak kontárokkal, ezekkel egyenlő büntetésben részesülnek, ugyanígy az az iparos is, aki a kontármunka elvégzésében nevével, vagy cégével közreműködik. A kontárügyi tárgyalásokra az iparügyi felelősök, mint szakértőket hívják meg, akik a tárgyaláson mintegy az ügyész szerepkörét fogják betölteni.

Színház.

Kis muzsikák. Fődes Imre három f. vonósos vigjátéka került tegnap este bemutatásra igen gyér közönség jelenlétében. Pedig az előadás olyan k. t. s. olyan elsőrangú volt, a darab olyan pompás, hogy megérdemelt volna zsúfolt hazatit. Érhetetlen, hogy miért nem jár a papitánc színházba. Megállapíthatjuk, hogy igazán magas színvonalu a társulat. A tegnapi előadásról csak a legjobbat mondhatjuk. Mindenek előtt ki kell emelnünk Bihari Lászlót. Pompás alakot mutatott Gergő szerepében. Já-

téka a természetes kövellen. Minden szava emberi. A második fe vonásban hatalmas nyílt színi tapssal jutalmazta a közönség pompás játékát. Zombory Ilonka minden elismerést megérdemelt finom, megértő játékáért. Z. olyan Manci ügyes, temperamentumos paraszt menyecske. Hegedűs Bócsi Szonyát nagy érzéssel személyesítette. Radóthy Tamás szerepében bizonyosságát adta Károlyi István, hogy kiváló drámai színész is. Földes József Tar Miklóst k. t. n. n. alakította. Lengyel Antal, Rozsári Ibolya és a többiek jól illeszkedtek bele az együttesbe.

Lakást

bármilyent keresek
cim a kiadóban.

Ház mesteri
állást elfogadok lakásért. — Cimem a Corvin-nyomdában.

RÉSZLETFIZETÉSRE
ujból kapható a
SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER CO VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.
Fischer Simon
mechanikai üzletében
BAJA, Erzsébet királyné uccs.

A Városi Gázgyár Baja,
házhoz szállít
forgalmi adóval együtt
100 kg-ként
88.000 koronáért
tisztan k. t. d. g. szénből termelt elsőrendű minőségű száraz
DIÓKOKSZ-ot.

Salamon Sándor
Elváltlakótelepeknek magánjáróvá, benzínüzemű gépeknek szivó-gázzá való átalakítását, mindenféle gépek szakszerű javítását, hengerfúrásokat, tengelyek készítését, csapágyra való átalakításokat, malomhengerek rovátkolását, autogén hegesztést stb. legelőször árban szavatosság mellett.
Ajánl mindenféle mezőgazdasági gépeket: fordson traktorokat, mely szánt, csépel és vontat, eredeti vaddisznó jegyű ekéket, eredeti Unicorn Drill vetőgépeket stb., mindenféle műszaki cikket, gép és hengerolaj, benzín, cséplőgép-olaj, eredeti Böhler dobson. legjobb tejseparátorokat stb. olcsó árban teljes szavatossággal.
Baja,
Vörösmarty Mihály ucca 3.
Telefon: 237.

Volt gazdatiszt,

aki perfekt a fa, szén és gabona szakmában és egyéb irodai teendőiben esetleg óvadékkal kisebb állást is vállalt. Cim a kiadóban.

Hosszabb fővárosi gyakorlattal lámpaernyők, nyakkendők készítését

minden kivételben, valamint használt nyakkendők forditását elvállalom. Viszont előadásra árengedmény.
A n. é. közönség szives pártfogását keri

Acs Józsefné
Tóth Kálmán u. 51.

Értesítés!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy

műszöví műhelyemet

ujból üzembe helyeztem, állandóan raktáron tartok mindennemű damaszt árut.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok kitünő tisztelettel

Ackermann János
műszöví,

Cirfusz Ferenc ucca 12. sz.

Grünhut Miksa

Spitzer-féle téglás cementágyár saját legújtanosabb árban egy sorú és díszes cementlapokat, Mozaik és Keramittlapokat, dróbetétes és csőmészölt csöveket, műölepcseket és műkölabazatot, sírkerítéseket, kutygyűrűket beton és szalaktlapokat, kerítés és díszből kerítésre, cementvályukat minden kivételben téglát, cserepet és minden építési anyagot.

Vállal mindenféle burkolatot, csőviz m. dencék, kerítés díszből építést, bármilyen kuthészítést.

Gyűrtelen telefon 160.
Városi Irodák:
Tér István u. 5. Tel. 293
Arany János u. 3. Tel. 111.

Baja,
Van zönség hozni, asztal, ujból deniel talos szolid Ugy tölgytel eladó.
Biróságok ket all bajai ke
(Budapesti Független M... ságban már tesítületekrefo hogy az ere tervezetet a k ter rövidesen tesítületeknek Ujában azon tal egyes ré teközök:
— Az ip lényegesen l vasia, amelyly gyi miniszter jult, törvény
— A terve tsültem, az kentékeny rés: fogják elvége: alakítani a kü biróság itélke: kontár-ügyek alkalmazottai: sekben. Ezen telmében a n dás életbelépt békéltető biz meg kell szer
— Fontos tesítületeknél az az iparosok ké ügyekben és t sekben bírask vár az ipartes szövetkezetek vezése körül, csolatban áll formnal az i létesítése is.
— A terve lartozik, hogy ket, mint a ka közadókka e az eddigi ter tesítület elnök lesz a törvény
— Általában reformjával n
Nag sze Olcsó Katta